
Gemeinde Güster 
 

Niederschrift 

über die Sitzung der Gemeindevertretung Güster am Montag, den 19.06.2023; 
Dorfgemeinschaftshaus, Hauptstraße 25, 21514 Güster 

 

Beginn: 19:30 Uhr 

Ende: 20:45 Uhr 

 

Anwesend waren: 
 

Vorsitzender/Bürgermeister 
Burmester, Wilhelm  

Gemeindevertreterin 
Kiehn, Astrid  
Schiersch, Sarah  
Wentz-Kuhls, Miriam  

Gemeindevertreter 
Dethmann, Ole  
Egge, Holger  
Geercken, Joachim  
Gesche, Michael  
Kagrath, Diethard  
Lange, Moritz  
Mix, Thomas  
Rehmet, Detlef  
Ribbeck, Danilo  
  
 
 

Abwesend waren: 
 

Gemeindevertreterin 
Wolgast, Heike 
 

Gemeindevertreter 

Oelkers, Thorsten 
 

 



Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1)  Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
 

 

2)  Feststellung des Mitgliedes mit der längsten ununterbrochenen Zugehörigkeit zur Ge-
meindevertretung und Sitzungsübergabe 

 
 

 

3)  Feststellung der Fraktionen und deren Vorsitzenden 
 
 

 

4)  Wahl des Vorsitzenden der Gemeindevertretung (Bürgermeister) 
 
 

 

5)  Ernennung und Vereidigung des neugewählten Bürgermeisters 
 
 

 

6)  Verpflichtung der übrigen Gemeindevertreter durch den Bürgermeister 
 
 

 

7)  Wahl des 1. stellv. Bürgermeisters 
 
 

 

8)  Ernennung und Vereidigung des 1. stellv. Bürgermeisters 
 
 

 

9)  Wahl des 2. stellv. Bürgermeisters 
 
 

 

10)  Ernennung und Vereidigung des 2. stellv. Bürgermeisters 
 
 

 

11)  Wahl des Wahlprüfungsausschusses nach § 39 Gemeinde- und Kreiswahlgesetz 
 
 

 

11.1)  Beschluss über die Anzahl der Mitglieder 
 
 

 

11.2)  Wahl der Ausschussmitglieder 
 
 

 

12)  Wahl der Ausschussmitglieder und des Stellvertreters für die ständigen Ausschüsse 
 
 

 

12.1)  Finanzausschuss 
 
 

 

12.2)  Planungs-, Bau- und Wegeausschuss 
 
 

 

12.3)  Sozial-, Kultur- und Sportausschuss 
 
 

 



12.4)  Ausschuss für Ortsentwicklung u. Tourismus u. Wirtschaftsförderung 
 
 

 

12.5)  Friedhofsausschuss 
 
 

 

13)  Wahl der Vorsitzenden und deren Stellvertreter für die Ausschüsse 
 
 

 

13.1)  Finanzausschuss 
 
 

 

13.2)  Planungs-, Bau- und Wegeausschuss 
 
 

 

13.3)  Sozial-, Kultur- und Sportausschuss 
 
 

 

13.4)  Ausschuss für Ortsentwicklung u. Tourismus u. Wirtschaftsförderung 
 
 

 

13.5)  Friedhofsausschuss 
 
 

 

14)  Wahl eines Stellvertreters für den Bürgermeister im Amtsausschuss 
 
 

 

15)  Wahl eines weiteren Mitgliedes und seines Stellvertreters für den Amtsausschuss 
 
 

 

16)  Wahl eines weiteren Mitgliedes und dessen Stellvertreter für den Schulverband Büchen 
 
 

 

17)  Beschlussfassung über nichtöffentliche Sitzungsteile 
 
 

 

18)  Niederschrift der letzten Sitzung 
 
 

 

19)  Einwohnerfragestunde 
 
 

 

20)  Beschluss über die Vorschlagsliste zur Schöffenwahl 
 
 

 

21)  Antrag Stellfläche Dorfplatz 
 
 

 

22)  Verabschiedung ausgeschiedener Gemeindevertreter 
 
 

 

23)  Verschiedenes 
 
 

 



Nicht öffentlicher Teil 

24)  Personalangelegenheiten (nichtöffentlich) 
 
 

 

 
 
 



 
 

Tagesordnungspunkte 
 

Öffentlicher Teil 

1) Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
  

Herr Burmester eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt die Be-
schlussfähigkeit der Gemeindevertretung fest, sowie das die Einladung form- und 
fristgerecht ergangen ist. 
 
Des Weiteren teilt Herr Burmester mit, dass die Tagesordnungspunkte 17 und 24 
entfallen, da kein Bedarf besteht.   
 
   
 
 

  
2) Feststellung des Mitgliedes mit der längsten ununterbrochenen Zugehörig-

keit zur Gemeindevertretung und Sitzungsübergabe 
  

Es wird festgestellt, dass Herr Kagrath das Mitglied mit der längsten ununterbro-
chenen Zugehörigkeit in der Gemeindevertretung ist.  
 
Daher übergibt Herr Burmester den Sitzungsvorsitz an den Gemeindevertreter 
Herrn Kagrath. Herr Kagrath nimmt die Sitzungsübergabe an.   
 
 
   
 
 

  
3) Feststellung der Fraktionen und deren Vorsitzenden 
  

Herr Kagrath teilt mit, dass es 3 Fraktionen gibt.  Zum einen die Kommunale 
Wählergruppe Güster (KWG) mit der Vorsitzenden Frau Schiersch, die Wähler-
gruppe Güster Demokratisch (WGG) mit dem Vorsitzenden Herrn Geercken und 
als weitere Fraktion die CDU mit dem Vorsitzenden Herrn Gesche.  
 
 
   
 
 

  
4) Wahl des Vorsitzenden der Gemeindevertretung (Bürgermeister) 
  

Die KWG schlägt Herrn Wilhelm Burmester für den Vorsitz der Gemeindevertre-
tung vor. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht.  
 
Beschluss 
Die Gemeindevertretung Güster beschließt, dass Herr Wilhelm Burmester als 
Vorsitzender der Gemeindevertretung Güster (Bürgermeister) gewählt wird.   
    
 



 
Abstimmung: Ja: 13  Nein: 0  Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen. 
   
 
 

  
5) Ernennung und Vereidigung des neugewählten Bürgermeisters 
  

Herr Rehmet ernennt Herrn Burmester und daraufhin vereidigt Herr Kagrath 
Herrn Burmester zur gewissenhaften Erfüllung seiner Obliegenheiten als Bürger-
meister und führt ihn per Handschlag ins Amt ein.  
 
   
 
 

  
6) Verpflichtung der übrigen Gemeindevertreter durch den Bürgermeister 
  

Herr Burmester verpflichtet die anwesenden Mitglieder der Gemeindevertretung 
und führt sie mit Handschlag in ihr Amt ein.  
 
 
   
 
 

  
7) Wahl des 1. stellv. Bürgermeisters 
  

Die WGG schlägt Herrn Joachim Geercken vor. Weitere Vorschläge werden nicht 
gemacht.  
 
 
Beschluss 
Die Gemeindevertretung Güster beschließt, dass Herr Joachim Geercken als 1. 
Stellvertretenden Bürgermeister gewählt wird.  
 
Abstimmung: Ja: 13  Nein: 0  Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen. 
   
 
 

  
8) Ernennung und Vereidigung des 1. stellv. Bürgermeisters 
  

Herr Burmester ernennt und vereidigt Herrn Geercken zur gewissenhaften Erfül-
lung seiner Obliegenheiten als 1. stellvertretender Bürgermeister und führt ihn per 
Handschlag in das Amt ein.  
  



 
 
   
 
 
. 
   
 
 

  
9) Wahl des 2. stellv. Bürgermeisters 
  

Die KWG schlägt Herrn Danilo Ribbeck vor. Weitere Vorschläge werden nicht 
gemacht.  
 
 
Beschluss 
Die Gemeindevertretung Güster beschließt, dass Herrn Danilo Ribbeck als 2. 
stellvertretender Bürgermeister der Gemeindevertretung Güster gewählt wird. 
    
 
 
Abstimmung: Ja: 13  Nein: 0  Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen. 
   
 
 

  
10) Ernennung und Vereidigung des 2. stellv. Bürgermeisters 
  

Herr Burmester ernennt und vereidigt Herrn Ribbeck zur gewissenhaften Erfül-
lung seiner Obliegenheiten als 2. stellvertretenden Bürgermeister und führt ihn 
per Handschlag in das Amt ein.  
 
 
 
 
 
   
 
 

  
11) Wahl des Wahlprüfungsausschusses nach § 39 Gemeinde- und Kreiswahl-

gesetz 
  

 
  
11.1) Beschluss über die Anzahl der Mitglieder 
  

Herr Burmester schlägt 5 Personen für die Besetzung des Wahlprüfungsaus-
schusses vor.  
 



 
Beschluss  
Die Gemeindevertretung Güster beschließt, dass der Wahlprüfungsausschuss 
aus 5 Mitgliedern besteht.    
   
 
 
Abstimmung: Ja: 13  Nein: 0  Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen. 
   
 
 

  
11.2) Wahl der Ausschussmitglieder 
  

Es werden folgende Personen für den Wahlprüfungsausschuss vorgeschlagen: 
Herr Diethard Kagrath, Herr Moritz Lange, Herr Detlef Rehmet, Frau Heike Wol-
gast und Miriam Wentz-Kuhls. 
 
 
Beschluss  
Die Gemeindevertretung Güster wählt Herr Diethard Kagrath, Herr Moritz Lange, 
Herr Detlef Rehmet, Frau Heike Wolgast und Miriam Wentz-Kuhls in den Wahl-
prüfungsausschuss.    
 
 
Abstimmung: Ja: 13  Nein: 0  Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen. 
   
 
 

  
12) Wahl der Ausschussmitglieder und des Stellvertreters für die ständigen 

Ausschüsse 
  

Herr Burmester erläutert, dass sie einstimmig die personelle Erweiterung des 
Friedhofsausschusses planen, da mehrere anstehende Projekte, insbesondere 
die dringend erforderliche Fertigstellung der Friedhofssatzung, eine solche Aus-
weitung erfordern. Diese Anpassung setzt eine Anpassung der Hauptsatzung 
voraus, welche noch im laufenden Kalenderjahr erfolgen soll. Für die erweiterte 
Besetzung des Friedhofsausschusses ist Frau Eve Eilers-Lingenau vorgesehen.  
 
 
 
 
   
 
 

  



12.1) Finanzausschuss 
  

Als Ausschussmitglieder für den Finanzausschuss werden Herr Diethard Kagrath, 
Herr Joachim Geercken und Frau Sarah Schiersch vorgeschlagen. Als Stellver-
treterin wird Herr Detlef Rehmet vorgeschlagen.  
 
 
Beschluss  
Die Gemeindevertretung Güster beschließt, dass als Finanzausschussmitglieder 
Diethard Kagrath, Herr Joachim Geercken und Frau Sarah Schiersch und als 
Stellvertreter Herr Detlef Rehmet gewählt werden.   
   
 
 
Abstimmung: Ja: 13  Nein: 0  Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen. 
   
 
 

  
12.2) Planungs-, Bau- und Wegeausschuss 
  

Als Ausschussmitglieder für den Planungs-, Bau- und Wegeausschuss werden 
Herr Holge Egge, Herr Thorsten Oelkers, Herr Danilo Ribbeck, Frau Astrid Kiehn 
und Herr Michael Gesche vorgeschlagen.  
 
Als Stellvertreter wird Herr Moritz Lange vorgeschlagen.    
 
 
Beschluss 
Die Gemeindevertretung Güster beschließt, dass als Ausschussmitglieder des 
Planungs-, Bau –und Wegeausschuss  Herr Holge Egge, Herr Thorsten Oelkers, 
Herr Danilo Ribbeck, Frau Astrid Kiehn und Herr Michael Gesche und als Stell-
vertreter Herr Moritz Lange gewählt werden.  
    
 
 
Abstimmung: Ja: 13  Nein: 0  Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen. 
   
 
 

  
12.3) Sozial-, Kultur- und Sportausschuss 
  

Als Ausschussmitglieder für den Sozial,- Kultur und Sportausschuss werden Frau 
Sarah Schiersch, Herr Moritz Lange, Herr Ole Dethmann, Frau Astrid Kiehn und 
Frau Heike Wolgast sowie Frau Eve Eilers-Lingenau als Stellvertreterin vorge-
schlagen.  



 
 
Beschluss 
Die Gemeindevertretung Güster beschließt, dass als Mitglieder des  Sozial,- Kul-
tur und Sportausschuss Frau Sarah Schiersch, Herr Moritz Lange, Herr Ole 
Dethmann, Frau Astrid Kiehn und Frau Heike Wolgast und als Stellvertreterin 
Frau Eve Eilers-Lingenau gewählt werden.     
    
 
 
Abstimmung: Ja: 13  Nein: 0  Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen. 
   
 
 

  
12.4) Ausschuss für Ortsentwicklung u. Tourismus u. Wirtschaftsförderung 
  

Als Ausschussmitglieder für den Ausschuss für Ortsentwicklung u. Tourismus u. 
Wirtschaftsförderung werden Herr Thomas Mix, Herr Detlef Rehmet und Herr Ole 
Dethmann und als Stellvertreter Herr Andreas Fichtner vorgeschlagen.  
 
 
Beschluss  
Die Gemeindevertretung Güster beschließt, dass als Mitglieder für den Aus-
schuss Ortsentwicklung u. Tourismus u. Wirtschaftsforderung Herr Thomas Mix, 
Herr Detlef Rehmet und Herr Ole Dethmann und als Stellvertreter Herr Andreas 
Fichtner gewählt werden.  
   
 
 
Abstimmung: Ja: 13  Nein: 0  Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen. 
   
 
 

  
12.5) Friedhofsausschuss 
  

Als Ausschussmitglieder für den Friedhofausschuss werden Frau Heike Wolgast, 
Herr Michael Rusch und Herr Joachim Geercken sowie als Stellvertreter Herr 
Wolfgang Hölker vorgeschlagen.  
 
Wie bereits bei Tagesordnungspunkt 12 mitgeteilt, folgen die weiteren Aus-
schussmitglieder nach der Anpassung der Hauptsatzung.  
 
 
Beschluss  
Die Gemeindevertretung Güster beschließt, dass als Mitglieder des Friedhofaus-



schusses Frau Heike Wolgast, Herr Michael Rusch und Herr Joachim Geercken 
und als Stellvertreter Herr Wolfgang Hölker gewählt werden.   
   
 
 
Abstimmung: Ja: 13  Nein: 0  Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen. 
   
 
 

  
13) Wahl der Vorsitzenden und deren Stellvertreter für die Ausschüsse 
  

 
  
13.1) Finanzausschuss 
  

Als Vorsitzender für den Finanzausschuss wird Herr Diethard Kagrath und als 
Stellvertreter Herr Joachim Geercken vorgeschlagen.  
 
 
Beschluss 
Die Gemeindevertretung Güster beschließt, dass Herr Diethard Kagrath als Vor-
sitzender und Herr Joachim Geercken als Stellvertreter des Finanzausschusses 
gewählt werden.   
 
    
 
 
Abstimmung: Ja: 13  Nein: 0  Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen. 
   
 
 

  
13.2) Planungs-, Bau- und Wegeausschuss 
  

Als Vorsitzender des Planungs-, Bau- und Wegeausschuss wird Herr Holge Egge 
und als Stellvertreter Herr Thorsten Oelkers vorgeschlagen.  
 
 
Beschluss  
Die Gemeindevertretung Güster beschließt, dass zum Vorsitzenden des Pla-
nungs-, Bau- und Wegeausschusses Herr Holge Egge und als Stellvertreter Herr 
Thorsten Oelkers gewählt werden.  
 
 
Abstimmung: Ja: 13  Nein: 0  Enthaltung: 0  
 



Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen. 
   
 
 

  
13.3) Sozial-, Kultur- und Sportausschuss 
  

Als Vorsitzende des Sozial,- Kultur- und Sportausschuss wird Frau Sarah 
Schiersch und als Stellvertreter Herr Moritz Lange vorgeschlagen.  
 
 
Beschluss 
Die Gemeindevertretung Güster beschließt, dass zur Vorsitzenden des Sozial,- 
Kultur- und Sportausschuss Frau Sarah Schiersch und als Stellvertreter Herr Mo-
ritz Lange gewählt werden.   
    
 
 
Abstimmung: Ja: 13  Nein: 0  Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen. 
   
 
 

  
13.4) Ausschuss für Ortsentwicklung u. Tourismus u. Wirtschaftsförderung 
  

Als Vorsitzender des Ausschusses für Ortsentwicklung u. Tourismus u. Wirt-
schaftsförderung wird Herr Thomas Mix und als Stellvertreter Herr Detlef Rehmet 
vorgeschlagen.  
 
 
 
Beschluss 
Die Gemeindevertretung Güster beschließt, dass als Vorsitzender des Ausschus-
ses für Ortsentwicklung u. Tourismus u. Wirtschaftsförderung Herr Thomas Mix 
und als Stellvertreter Herr Detlef Rehmet gewählt werden.  
 
    
 
 
Abstimmung: Ja: 13  Nein: 0  Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen. 
   
 
 

  
13.5) Friedhofsausschuss 



  
Als Vorsitzender des Friedhofausschusses wird Frau Heike Wolgast und als 
Stellvertreter Herr Michael Rusch vorgeschlagen.  
 
 
Beschluss  
Die Gemeindevertretung Güster beschließt, dass zur Vorsitzenden des Fried-
hofausschusses Frau Heike Wolgast und als Stellvertreter Herr Michael Rusch 
gewählt werden.  
   
 
 
Abstimmung: Ja: 13  Nein: 0  Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen. 
   
 
 

  
14) Wahl eines Stellvertreters für den Bürgermeister im Amtsausschuss 
  

Als Stellvertreter für den Bürgermeister im Amtsausschuss wird Herr Danilo Rib-
beck vorgeschlagen.  
 
 
Beschluss 
Die Gemeindevertretung Güster beschließt, dass als Stellvertreter des Bürger-
meisters in den Amtsausschuss Herr Danilo Ribbeck gewählt wird.   
    
 
 
Abstimmung: Ja: 13  Nein: 0  Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen. 
   
 
 

  
15) Wahl eines weiteren Mitgliedes und seines Stellvertreters für den Amtsaus-

schuss 
  

Als weiteres Mitglied für den Amtsausschuss wird Herr Joachim Geercken und 
als Stellvertreter Herr Thomas Mix vorgeschlagen.  
 
 
Beschluss  
Die Gemeindevertretung Güster beschließt, dass als weiteres Mitglied im Amts-
ausschuss Herr Joachim Geercken und als Stellvertreter Herr Thomas Mix ge-
wählt wird.  
 
   



 
 
Abstimmung: Ja: 13  Nein: 0  Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen. 
   
 
 

  
16) Wahl eines weiteren Mitgliedes und dessen Stellvertreter für den Schulver-

band Büchen 
  

Als weiteres Mitglied für den Schulverband Büchen wird Herr Diethard Kagrath 
und als Stellvertreterin Frau Astrid Kiehn vorgeschlagen.  
 
 
Beschluss   
Die Gemeindevertretung Güster beschließt, dass als weiteres Mitglied in den 
Schulverband Büchen Herr Diethard Kagrath und als Stellvertreterin Astrid Kiehn 
gewählt wird.   
  
 
 
Abstimmung: Ja: 13  Nein: 0  Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen. 
   
 
 

  
17) Beschlussfassung über nichtöffentliche Sitzungsteile 
  

entfällt 
 
   
 
 

  
18) Niederschrift der letzten Sitzung 
  

Gegen die Niederschrift der letzten Sitzung gibt es keine Einwände.  
 
Herr Gesche hat noch eine Anmerkung zur letzten Sitzung. In der letzten Sitzung 
wurde vereinbart, dass es eine Einwohnerversammlung bezüglich des Vorhabens 
Campingplatz „Freizeitwelt Güster“ geben sollte. Aktuell sieht er hierfür keinen 
Anlass und es ist fraglich warum es erforderlich ist.  
Das Anliegen wird auf den Tagesordnungspunkt 23 „verschiedenes“ verschoben.  
 
 
 
 



. 
   
 
 

  
19) Einwohnerfragestunde 
  

Ein Bürger merkt an, dass es in der Dorfstraße viele Schlaglöcher gibt und bittet 
um Behebung. Herr Burmester teilt mit, dass hierzu schon die Ausschreibung in 
Bearbeitung ist.  
 
Letztes Jahr wurde ein Beschluss über die Erneuerung von schlecht zu lesenden 
Straßenschildern gefasst. Eine Bürgerin bittet um schnellstmögliche Umsetzung. 
Herr Burmester berichtet, dass die Straßenschilder nach und nach ersetzt wer-
den.  
 
Daraufhin wird der weitere Ablauf bezüglich des Vorhabens des Ferienparks auf 
dem Campingplatz „Freizeitwelt Güster“ erfragt. Hierzu wird intensiv diskutiert.  
Die Firma KAURI CAB hat sich bezügliches eines Termines nach der letzten 
Gemeindevertretersitzung für eine Einwohnerversammlung nicht mehr gemeldet. 
Aktuell gibt es keinen Investor.  
  
 
   
 
 

  
20) Beschluss über die Vorschlagsliste zur Schöffenwahl 
  

Für die Schöffenwahl für die Amtsperiode 2024 bis 2028 haben die Gemeinden 
bis zum 01.08.2023 Vorschlagslisten für die Schöffen aufzustellen. Die Vor-
schlagslisten sind von der Gemeindevertretung zu beschließen und bis zum 
15.08.2023 öffentlich auszulegen. Nach Abschluss der Auslegungsfrist kann in-
nerhalb einer Woche Einspruch erhoben werden. Die Vorschlagsliste und die 
Einsprüche sind dem zuständigen Amtsgericht zuzusenden. 
Laut Schreiben des Amtsgerichtes muss die Gemeinde Güster mindestens zwei 
Schöffinnnen/Schöffen vorschlagen. 
Durch die Verwaltung wurde durch die Presse zur Bewerbung für das Schöffen-
amt öffentlich aufgerufen. Eingegangene Bewerbungen wurden geprüft und in die 
anliegende Vorschlagsliste aufgenommen. (Die Prüfung ergab, dass keine Aus-
schlussgründe vorlagen.) 
 
Herr Rehmet trägt die Vorschlagsliste vor. 
 
 
Beschluss   
Die Gemeindevertretung Güster beschließt die vorgelegte Vorschlagsliste zur 
Schöffenwahl.  
  
 
 
Abstimmung: Ja: 13  Nein: 0  Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Bera-



tung und Abstimmung ausgeschlossen. 
   
 
 

  
21) Antrag Stellfläche Dorfplatz 
  

Herr Burmester übergibt Herrn Mix das Wort.  
 
Herr Mix beantragt einen Fischwagen im Parkplatzbereich des Dorfgemein-
schaftshauses aufzustellen. Der Antrag liegt der Gemeindevertretung schriftlich 
vor. Die Neueröffnung ist bereits für die zweite Hälfte diesen Jahres (August 
2023) geplant. Nach der Beschlussfassung müssen noch die weiteren Anträge 
gestellt werden.  
 
Herr Mix beantwortet sämtliche Fragen der Gemeindevertretung.  
Hierzu gibt es eine intensive Diskussion.  
 
Fraglich sind die Einzelheiten des Vertrages, der Standort und das Einverständ-
nis der Nachbarschaft. Die Alternative des Standortes ist in der Straße „Am Dorf-
platz 4“. 
 
Herr Mix verlässt um 20:30 Uhr den Raum.  
 
Die Gemeindevertretung führt eine ausführliche Diskussion. Währenddessen wird 
die Sitzung, aufgrund von Beratungen, für die Zeit von 20:32 Uhr bis 20:36 Uhr 
unterbrochen.  
 
Frau Schiersch schlägt vor dem Antrag des Fischwagen die Zustimmung zu ertei-
len, aber die Vertragsangelegenheiten in den Ausschuss für Ortsentwicklung zu 
geben. 
 
 
Beschluss  
Die Gemeindevertretung Güster beschließt, dass sie dem Betreiben des Fisch-
wagens zustimmen. Die vertraglichen Angelegenheiten sowie die Klärung des 
Standortes werden an den Ausschuss „Ortsentwicklung, Tourismus und Wirt-
schaftsförderung“ übertragen.   
 
 
Abstimmung: Ja: 11  Nein: 0  Enthaltung: 1  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen. 
 
Herr Mix betritt den Raum um 20:40 Uhr. Herr Burmester teilt ihm den Beschluss 
mit.    
 
 

  
22) Verabschiedung ausgeschiedener Gemeindevertreter 
  

Herr Burmester verabschiedet die ausgeschiedenen Gemeindevertreter und be-
dankt sich für die gute Zusammenarbeit.  



 
   
 
 

  
23) Verschiedenes 
  

Herr Geercken erinnert, dass in der letzten Sitzung die Sanierung der Hauptstra-
ße beschlossen wurde und das die Gemeindevertretung somit dringlich eine Sat-
zungsänderung beschließen muss.  
 
Herr Ribbeck teilt mit, dass am 20.06.2023 ein Helfertreffen für das Kinderfest in 
der „Alten Schule“ um 19:00 Uhr stattfindet. Unterstützung ist gewünscht. Das 
Kinderfest findet am 08.07.2023 statt.  
 
Frau Volkening teilt folgendes mit: 
- Die neuen Gemeindevertreter müssen für das Amt zur Erfassung der Daten und 
für den papierlosen Sitzungsdient ein Kontaktformular ausfüllen.  
- Es werden Schulungen zum Thema „Kommunalrecht“ angeboten. Die Unterla-
gen hierzu werden verteilt.  
- Um Informationen von SH Netz zu erhalten, kann ebenfalls ein Kontaktformular 
ausgefüllt werden.  
 
 
 
 
 
   
 
 

  

Nicht öffentlicher Teil 

24) Personalangelegenheiten (nichtöffentlich) 
  

entfällt 
 
 
 
 
   
 
 

  
 
 
 
 

 ........................................................   ........................................................ 

 Wilhelm Burmester  
        Vorsitz  Schriftführung 
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